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Einleitung 
 
Vielen Dank, dass Sie sich für die CCE 4000 entschieden haben. Diese Münzzähl- und Münzsortiermaschine soll Ihnen die tägliche 
Kassen- oder Automatenabrechnung vereinfachen. Durch die Sortierfunktion können die Münzen gemischt eingeworfen werden 
und Sie erhalten dann das Ergebnis pro Münzsorte und natürlich auch die Gesamtsumme. Über die Batchzählung können Sie 
sowohl Kassen- und Automatenbestückungen abzählen. 
 
Sollten Sie Fragen zur CCE 4000 Münzzählmaschine haben, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 
 
Ihr CashConcepts Team 
 
 
Warnhinweise 
 
Allgemein 

• Achten Sie bitte darauf, dass keine Fremdgegenstände (z.B. Papierreste von Münzrollen, Büroklammern) in die Maschine 
fallen, diese können die Motoren und die empfindlichen Sensoren der Maschine blockieren und beschädigen bzw. sogar 
zerstören.  

• Bitte beachten Sie, dass beim Zählvorgang keine Krawatten, Haare oder Kleidungsstücke in den Sortierbereich geraten 
um Verletzungen und Schäden an der Maschine zu vermeiden. 

• Bitte greifen Sie nicht in den Hopper, solange der Zählvorgang am Laufen ist. Stoppen Sie immer vorher die Maschine um 
Verletzungen zu vermeiden.  

• Bitte achten Sie darauf, dass keine stark verschmutzten oder beschädigten Münzen, sowie Fremdwährungen in der 
Maschine gezählt werden, diese können in der Maschine verhaken und diese beschädigen.   

• Sollte das Gerät ungewöhnliche Geräusche machen oder sich das Transportrad trotz Aktivierung der Maschine nicht 
drehen, schalten Sie das Gerät bitte aus und prüfen Sie ob Fremdkörper im Gerät sind. 

 
Stromversorgung 

• Verwenden Sie das Gerät nur mit dem mitgelieferten Netzteil. 
• Verwenden Sie keine beschädigten oder feuchten Netzteile bzw. Stromleitungen. 
• Verbinden Sie die Stromzufuhr nicht mit feuchten Händen. 
• Beim Wechseln der Sicherung muss die Maschine komplett vom Stromnetz getrennt werden, um einen elektrischen 

Schlag zu verhindern.  
 
Wartung 

• Schalten Sie zum Reinigen das Gerät immer aus. 
• Säubern Sie das Gerät mit einem trockenen Tuch. Verwenden Sie keine nassen oder feuchten Tücher oder 

Reinigungsmittel. 
• Verschütten Sie keine Flüssigkeit auf das Gerät und besprühen Sie es nicht mit Chemikalien. Sollte irgendeine Flüssigkeit 

darüber ausgelaufen sein, entfernen Sie das Stromkabel von der Steckdose und setzen Sie sich mit Ihrem Händler in 
Verbindung. 
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Beschreibung 
 

Nr. Beschreibung Foto 
1 Münzhopper 

 

2 Display und Bedienpanel  
Weitere Informationen siehe unten 

3 
Seitliche Öffner um den Deckel abzuheben. 
Das Gerät nicht an diesen Griffen hochheben 
und tragen! 

4 Münzboxen 
5 Griffmulden um die Maschine anzuheben 

 

   

6 Safety-Lock Position offen für Service 

   

7 Safety-Lock 

8 Safety-Lock Position geschlossen für Betrieb 

9 Ein- / Ausschalter 

10 Stromanschluss 

11 Typenschild mit Seriennummer 

12 Anschluss: Optionaler Thermodrucker 

13 Sicherung 
   

START 
STOP 

Starten und Stoppen des Zählvorganges 
Verlassen des Setup Menüs 

 

SET Öffnen des Setup Menüs 

REP Anzeige des detaillierten Zählergebnisses je 
Münzsorte 

+ Aktivieren der Batchzählung  
Im Setup Menü: Aktueller Batchwert +1 

- Im Setup Menü: Aktueller Batchwert -1 
CLEAR Löschen des Zählergebnisses 

PRINT > Ausdruck des Zählergebnisses über optionalen 
Drucker 
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Inbetriebnahme 
 
Bitte beachten Sie folgende Hinweise bei der Inbetriebnahme und Benutzung der Maschine um ein optimales Zählergebnis zu 
erhalten.  
 
• Stellen Sie die CCE 4000 auf eine stabile und ebene Oberfläche. 
• Verbinden Sie den Netzstecker mit der Steckdose. 
• Verbinden Sie nun das Netzkabel mit der CCE 4000 und schalten Sie diese ein. 
• Das Gerät führt nun einen Selbsttest durch. Im Display erhalten Sie die Meldung „WAIT“ während dieses Testdurchlaufs.  
• Schütten Sie die Münzen in den Münzhopper. Achten Sie bitte darauf, dass keine Fremdkörper (z.B. Papierreste von 

Münzrollen) oder Fremdmünzen mit in die Maschine gelangen. 
• Drücken Sie die „Start/Stop“  Taste und starten Sie den Zähl- und Sortiervorgang und füllen Sie nun die Münzen in kleinen 

Mengen in den Hopper.  Das kontinuierliche Einfüllen von kleineren Mengen sorgt für einen schnelleren und besseren 
Transport der Münzen über das Münzförderrad.  

• Die Münzen werden nun auf die einzelnen Münzfächer sortiert. Wenn alle Münzen gezählt und sortiert wurden, wird der 
Zählvorgang automatisch angehalten.  
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Funktionen 
 
Zählung  
Nach dem Einschalten befindet sich die Maschine automatisch im Zählmodus. Sie erhalten auf dem Display folgende Anzeige.  
 

 

 0 
 

 PCS 
 0.00  

 
 

 310 
 

 PCS 
 120.40  

Anzeige direkt nach dem Einschalten  Anzeige nach einem Zählvorgang 
 
Der obere Wert gibt die Anzahl der gezählten Münzen (PCS) an und der untere Wert gibt den nominellen Wert der gezählten 
Münzen wieder.  
 
Batch Zählung / Zählstopp 
Im Setup Menü der Maschine (siehe entsprechendes Kapitel) können Sie die Zählwerte für jede Münzsorte individuell einstellen 
bis zum Maximum der Aufnahmemenge pro Münzbox. Über die Taste „+“ aktivieren und deaktivieren Sie im normalen Zählmodus 
die eingestellte Batchzählung.  
 

 

 0 
 

 PCS 
 0.00  

 
 

 0 
 

BAT ON PCS 
 0.00  

Anzeige ohne Batch-Zählung  Anzeige mit aktivierter Batchzählung 
 
Report / Detailliertes Zählergebnis 
Durch Drücken der Taste REP können Sie sich nach einem Zählvorgang die detaillierten Ergebnisse pro Münzsorte / Wertigkeit 
aufrufen. Durch erneutes Drücken der Taste REP springen Sie zum nächsten Münzwert. Durch Drücken der Taste START/STOP 
gelangen Sie wieder zur Gesamtsummen.  

 
  

€ 0.01 REPORT 
 50  

 

 
REP 
 

€ 0.02 REPORT 
 50  

 

 
REP 

 

€ 0.05 REPORT 
 54  

 

 
REP 
 

Ergebnis 1 Cent: 50 Münzen  Ergebnis 2 Cent: 50 Münzen  Ergebnis 5 Cent: 54 Münzen 
 

 

€ 0.10 REPORT 
 45  

 

 
REP 
 

€ 0.20 REPORT 
 21  

 

 
REP 

 

€ 0.50 REPORT 
 35  

 

 
REP 
 

Ergebnis 10 Cent: 45 Münzen  Ergebnis 20 Cent: 21 Münzen  Ergebnis 50 Cent: 35 Münzen  

€ 1.00 REPORT 
 20  

 

 
REP 
 

€ 2.00 REPORT 
 35  

 

 
REP 

 

€ 0.01 REPORT 
 50  

 

 
 

Ergebnis 1 Euro: 20 Münzen  Ergebnis 2 Euro: 35 Münzen  Wechsel zurück zu 1 Cent  
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Einstellungen im Setup Menü 
Drücken Sie in der Standardanzeige die Taste SET um das Setup Menü aufzurufen. Durch Drücken der Taste START/STOP können 
Sie das Setup Menü jederzeit wieder verlassen.  
 
Batch-Wert-Einstellung 
Die erste Einstellung im Setup Menü ist der Punkt unter dem Sie den Batchwert / Zählstopp für die einzelnen Münzboxen festlegen 
können. Sie erhalten folgende nachstehende Anzeige, der obere Wert gibt den Wert der ausgewählten Münze an, der untere Wert 
ist der eingestellte Zählstopp, bei dem die Maschine den Zählvorgang anhalten soll. Der Wert Null bedeutet, dass kein Zählstopp 
erwünscht ist. 
 

 

€ 0.01 
 

BAT  
     0  

 
 

€ 0.02 
 

BAT  
    50  

Kein Zählstopp bei 1 Cent Münzen  Zählstopp nach 50 Stück 2 Cent Münzen  
 
Durch Drücken der Taste PRINT wechseln Sie zwischen den Zählstopps der einzelnen Münzsorten hin und her. Über die Tasten 
„+“ und „-“ können Sie die Werte entsprechend anpassen. Wenn Sie die Tasten „+“ und „-“ gedrückt halten, zählt der Wert nach 
10 einzelnen Schritten in Zehnerschritten weiter. Durch Drücken der Taste CLEAR können Sie einen eingestellten Zählstopp 
löschen. Wenn Sie die Taste CLEAR für ca. 2 Sekunden gedrückt halten, werden alle eingestellten Zählstopps gelöscht.  
Nach den gewünschten Einstellungen gelangen Sie durch Drücken der Taste START/STOP zurück in die Standardanzeige. 
 
Aus der Standardanzeige lässt sich die Batch-Funktion durch Drücken der „+“ Taste Aktivieren und Deaktivieren.  
Die aktive Batch-Funktion wird durch „BAT ON“ im Display angezeigt. 
 
Wird der Zählstopp einer Münzsorte erreicht, stoppt die Maschine den Zählvorgang und Sie erhalten folgende Displayanzeige: 
 

 

€ 2.00 
 

BAT ON  
    30  

Zählstopp bei 2,00 Euro von 30 Münzen erreicht 
 
Drücken Sie die Taste START/STOP um den Zählvorgang fortzusetzen.  
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Maximale Aufnahmemenge der Münzboxen / Münzröhren und Geldsäcke 
Die zweite Einstellmöglichkeit im Setup ist das Setzen der maximalen Aufnahmemenge pro Münzbox, Münzröhre oder Geldsack. 
Drücken Sie in der Standardanzeige zweimal die Taste SET um den Menüpunkt zu öffnen. Durch Drücken der Taste PRINT 
wechseln Sie zwischen den verschieden Auffangbehältnissen hin und her.  
 

BO = Standardmünzboxen 
Zählstopp 400 Münzen bei 0,01 € 

CAP    €0,01  B0 

400 

BA = Geldsack 
Zählstopp 6.500 Münzen bei 0,01 € 

CAP    €0,01  BA 

6500 

TU = Münzröhre 
Zählstopp 50 Münzen bei 0,01 € 

CAP    €0,01  TU 

50 

 
Wird die originale Münzbox verwendet, gehen Sie in keinem Fall über die nachstehenden Standardwerte, da es sonst bei  
einem Rückstau zu Beschädigungen an der Maschine kommen kann.  
 

Münzsorte Maximale Anzahl in 
der Standardbox 

Maximale Anzahl in der 
Standardmünzröhre 

Maximale Anzahl in 
einem Geldsack 

0,01 € 400 Stück 50 Stück 6.500 Stück 
0,02 € 250 Stück 50 Stück 5.500 Stück 
0,05 € 230 Stück 50 Stück 4.600 Stück 
0,10 € 200 Stück 40 Stück 5.000 Stück 
0,20 € 140 Stück 40 Stück 3.200 Stück 
0,50 € 100 Stück 40 Stück 2.500 Stück 
1,00 € 120 Stück 25 Stück 2.700 Stück 
2,00 € 100 Stück 25 Stück 2.500 Stück 

 
Durch Drücken der Taste PRINT wechseln Sie zwischen den verschiedenen Auffangbehältern (Box, Röhre, Geldsack) hin- und her 
und über die Tasten  „+“ und „-“ können Sie Maximalwerten der einzelnen Münzwertigkeiten aufrufen.  
 
Wird der maximale Wert einer Münzsorte erreicht, erhalten Sie folgende Meldung: 
 

 

FULL 

  2.00  
Maximaler Wert bei 2,00 Euro erreicht.  

 
Wenn Sie die Münzen aus der Münzbox entfernt haben, können Sie durch Drücken der Taste START/STOP den Zählvorgang 
fortsetzen.  

 
Druckereinstellung 
Der Standard Drucker CashConcepts CCE 2005 kann ohne weitere Einstellungen oder Aktivierung an der CCE 4000  
angeschlossen werden.  
Bitte beachten Sie, dass CashConcepts für Zubehör, das nicht von CCE freigegeben wurde, keinen Support und keine 
Funktionsgarantie in Zusammenhang mit der CCE 4000 übernehmen.  
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Einstellung von Datum und Uhrzeit 
Die dritte Einstellmöglichkeit im Setup ist das Setzen der Uhrzeit und des Datum. Drücken Sie in der Standardanzeige dreimal die 
Taste SET um den Menüpunkt zu öffnen. 
 

 

DATE 

Y 2016 

 

DATE 

M 11 

 

DATE 

D 24 

 

TIME 

 10:07 

   
Durch Drücken der Taste PRINT wechseln Sie zwischen den Bereich Jahr (Y), Monat (M), Tag (D) und der Uhrzeit hin und her. Durch 
Drücken der Tasten „+“ und „-“ können Sie die Werte entsprechend anpassen.  
 
Fehlermanagement und Wartung 
Die CCE 4000 ist mit einem umfassenden Fehlermanagement ausgestattet, um Sie über Probleme bei der Geldverarbeitung zu 
informieren, aber auch um auf Verschmutzungen von Sensoren aufmerksam zu machen. Bitte beachten Sie insbesondere die 
weiter unten stehenden Hinweise zur Reinigung der Maschine um Fehler durch verunreinigte Sensoren auszuschließen und ein 
optimales Ergebnis bei der Zählung von Münzen zu haben. 
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Reinigung der Sensoren 
Durch die Münzen und durch sich absetzenden Staub kommt es zu Ablagerungen vor den Sensoren der Maschine und in dem 
Transportbereich der Münzen. Diese Verunreinigungen können zu Problemen beim Transport und der Erkennung und Sortierung 
der Münzen kommen. 
 
Bitte reinigen Sie daher in regelmäßigen Abständen die Sensoren der CCE 4000. Generell empfehlen wir eine kurze Reinigung 
am Ende des Arbeitstages, dieser Vorgang dauert nur wenige Minuten. Schalten Sie bei der Reinigung der Maschine das Gerät 
generell aus und ziehen Sie den Netzstecker.  
 
Schieben Sie den Safety-Lock Schalter auf der Rückseite auf das Symbol des geöffneten Schlosses. Drehen Sie die beiden seitlichen 
Öffner entsprechend dem Aufdruck nach vorne und ziehen Sie den Deckel der CCE 4000 nach oben ab. Vor Ihnen liegt nun der 
Sortierbereich der CCE 4000. Entfernen Sie die Münzboxen aus den Halterungen und blasen Sie am besten mit Druckluft den Staub 
rundherum um die Transportbürste nach unten aus den Kammern der einzelnen Münzen. Zusätzlich können Sie auch von unten 
durch die Auswurfschächte gegen die Transportbürste mit Druckluftspray arbeiten um festsitzenden Staub auf den Sensoren zu 
entfernen. Stecken Sie nach der Reinigung den Deckel der CCE 4000 auf das Gerät auf und bringen Sie den Safety-Lock Schalter 
auf der Rückseite auf das Symbol des geschlossenen Schlosses und setzten Sie die Münzboxen wieder in das Gerät ein.  

 
Bitte verwenden Sie ausschließlich nicht entflammbaren Druckluftsprays bei der Reinigung der Zählmaschine. 

  

    
 

Fehlermeldung  
Fehlercode Fehlerursache Lösung 

ERR 1 Infrarot Fehler Sensor 1 (1 Cent) 

Reinigen Sie den entsprechenden IR Sensor, sollte der 
Fehler dadurch nicht behoben sein, muss der 
entsprechende IR Emitter durch den Service ausgetauscht 
werden.  

ERR 2 Infrarot Fehler Sensor 2 (2 Cent) 

ERR 3 Infrarot Fehler Sensor 3 (5 Cent) 

ERR 4 Infrarot Fehler Sensor 4 (10 Cent) 

ERR 5 Infrarot Fehler Sensor 5 (20 Cent) 

ERR 6 Infrarot Fehler Sensor 6 (50 Cent) 

ERR 7 Infrarot Fehler Sensor 7 (1,00 Euro) 

ERR 8 Infrarot Fehler Sensor 8 (2,00 Euro) 

ERR 9 Infrarot Fehler Hopper Sensor 

CLOSE 
HOPPER 

Nach dem Öffnen der Maschine wurde 
vergessen den Safety-Lock Schieber wieder in 
die geschlossene Position zu schieben. 

Bringen Sie den Safety-Lock Schieber in die geschlossene 
Position.  
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Transportbürste / Münzzähler 
Die Transportbürste ist für die Zählung von 900.000 Münzen ausgelegt. Nach 400.000 Münzen erhalten Sie im Display folgende 
Meldung:  
 

 

POS 

 2 

 
Die Transportbürste muss dann auf die zweite Position umgestellt werden um den Abrieb durch den Münztransport zu 
kompensieren. Schalten Sie dazu die Maschine aus und öffnen Sie den Maschinendeckel, wie im Bereich Reinigung beschrieben 
und drücken Sie die Transportbürste vertikal nach unten und drehen Sie sie im Uhrzeigersinn in die zweite Position. Schließen 
Sie die Abdeckung und schalten Sie die Maschine wieder ein und um die oben stehende Meldung erneut zu erhalten. Bestätigen 
Sie die Meldung mit „REP“ und „-“, wenn die Bürstenposition gewechselt wurde oder durch Drücken der START / STOP Taste um 
die Meldung bis zum Neustart des Geräts temporär auszublenden.  

 

 

 
Postion 1  Position 2 

 

Nach 900.000 Münzen muss die Transportbürste ausgetauscht werden. Sie erhalten dann die Fehlermeldung: 

 

 

 

Wenden Sie sich in diesem Fall bitte an Ihren Händler um das entsprechende Verschleißteil und die Austauschanleitung zu 
bestellen.  

Wechseln der Sicherung 
Die CCE 4000 ist durch eine Sicherung geschützt, die von Ihnen ohne großen Aufwand im Bedarfsfall ausgetauscht werden kann.  
 
Bitte schalten Sie vor dem Wechsel der Sicherung die Maschine aus und ziehen Sie den Netzstecker aus dem Gerät. Es besteht 
bei Nichtbeachtung Lebensgefahr auf Grund von Stromschlägen. 
 
Ziehen Sie die Abdeckung der Sicherung ab und tauschen die Sicherung gegen eine gleichwertige Sicherung aus. Der Verschluss 
der Sicherung muss nach dem Wechseln wieder fest aufgedrückt werden.  
  

BRUSH 
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Lieferumfang 
Im Lieferumfang enthalten: 

 

 
 

 

 

 

 
 

CCE 4000 Netzkabel (EU) Handbuch   
 

Optional erhältlich: 

 
 
 

   

 

Netzkabel (UK) Druckluftspray Drucker CCE 2005 Druckerkabel D3  
 

Technische Spezifikation 
Stromanschluss: 100 - 240 V / 50 – 60 Hz 
Stromverbrauch:  max. 60 W 
Betriebstemperatur:  0°C – 40°C 
Luftfeuchtigkeit:  30-75 % 
Abmessungen:  394 x 370 x 376 mm  
Gewicht:  6,85 kg 
Zählgeschwindigkeit:  ca. 500 Münzen pro Minute 
Aufnahmemenge Hopper:  1.000 Münzen  
 

Kontakt 
Sollte es einmal zu Problemen mit Ihrem CCE 4000 kommen und Sie können diese Probleme nicht mit Hilfe des Handbuches 
beheben, so wenden Sie sich bitte zuerst an Ihren Händler und bei weiteren Fragen an  unser Service Team. 

info@cce.gmbh 

Bitte bewahren Sie Ihren Kaufbeleg als Garantiebeleg auf. Der Typenaufkleber auf der Rückseite bzw. Unterseite der Maschine 
mit der Seriennummer darf nicht entfernt, überklebt, beschädigt oder auf eine andere Art und Weise verändert werden, es 
droht sonst ein Verlust der Garantie.  
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CashConcepts CCE 4000 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Coin Counter and Sorting Machine 

User Manual 
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 Introduction 
 
Thank you for choosing the CCE 4000. This coin counting and coin sorting machine is designed to simplify the daily cash or vending 
machine billing. Through the sorting function the coins can be inserted mixed and you will then get the result per coin type and, 
of course, the total sum. Batch counting allows you to count for refill cash drawers and vending machines. 
 
If you have any questions about the CCE 4000 coin counting machine, please do not hesitate to contact us. 
 
Your CashConcepts Team 
 
 
Warning 
 
General 

• Please pay attention that no foreign objects (e.g., paper clips, paper of coin tubes) fall in the machine, these can block 
the engines and the sensitive sensors of the machine and damage or destroy them.  

• Please note that during the countable process no ties, hair or clothes are drawn in to avoid injuries and damages to the 
machine.  

• Please do not grab into the hopper while the counting process is running. Always stop the machine to prevent injuries. 
• Please pay attention that no strongly dirty or damaged coins is counted in the machine, these can hook up in the machine 

and tear.  
• If the unit produces unusual noise or if the transport wheel does not turn despite the machine is being activated, please 

switch off the unit and check whether foreign objects are inside the unit. 
 

Electricity supply  
• Use the device only with the provided net part.  
• Use no damaged or humid net parts or power supply lines.  
• Connect the stream supply not with humid hands.  
• During the change of the fuse the machine must be completely separated from the stream net to avoid an electric 

blow.  
 

Servicing  
• Always switch the power off during cleaning.  
• Clean the machine with a dry cloth.  
• Do not use wet or damp cloth or cleaning products.  
• Do not spill any liquid or spray chemicals over the equipment.  
• If any liquid is spilled on it, disconnect the power cable from the supply and contact your dealer.  



  

 

  

 

CCE – Cash Concepts Europe GmbH 
Kemptener Straße 99 – D-88131 Lindau / Germany 
Tel.: +49 (0)8382 – 943 15 – 0 / Fax: +49 (0)8382 – 943 15 – 20 
Email: info@cce.gmbh / Web: www.cce.gmbh 
 

 Description 
 

No. Description Photo 
1 Coin hopper 

 

2 Display and panel  
For further information see below 

3 
Side opening to lift off the cover. 
Do not lift and carry the counter by these 
handles! 

4 Coin boxes 
5 Grip to lift the machine 

 

   

6 Safety-Lock position open for service 

   

7 Safety-Lock 

8 Safety-Lock position close for operation 

9 ON / OFF switch 

10 Power connection 

11 Type sticker with serial number 

12 Port: optional printer 

13 Fuse 
   

START 
STOP 

Starting and stopping the counting operation 
Leave the setup menu 

 

SET Open setup menu 

REP Show detailed counting result by the single 
denominations 

+ Activate batch counting 
Setup menu: chosen value +1 

- Setup menu: chosen value -1 
CLEAR Clear counting result 

PRINT > Print out the counting result to an optional 
printer 
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 Putting into operation 
 
Please follow the below tips for using the machine to receive an optimum counting results.  
 

• Place the CCE 4000 on a stable and flat surface. 
• Connect the power plug to the wall outlet. 
• Now connect the power cable to the CCE 4000 and switch it on. 
• The unit now performs a self-test. The display shows "WAIT" during this test run. 
• Pour the coins into the coin hopper. Please ensure that no foreign objects (such as paper residues from coin rolls) or coins 

from other currencies enter the machine. 
• Press the "Start / Stop" button and start the counting and sorting process and fill the coins in small quantities into the 

hopper. The continuous filling of smaller quantities ensures a faster and better transport of the coins over the coin 
transport wheel. 

• The coins are now sorted on the individual coin pockets. When all coins have been counted and sorted, the counting 
process is automatically stopped. 
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 Functions  
 
Counting  
After power up, the machine is automatically in counting mode. The following display appears on the display: 
 

 

 0 
 

 PCS 
 0.00  

 
 

 310 
 

 PCS 
 120.40  

Display immediately after switching on  Display after counting 
 
The upper value indicates the number of counted coins (PCS), and the lower value represents the nominal value of the counted 
coins. 
 
Batch Counting 
In the setup menu of the machine (see corresponding chapter), you can set the counting values for each coin type individually up 
to the maximum amount of coins per box. Use the "+" key to activate and deactivate the set batch counting in normal counting 
mode. 
 

 

 0 
 

 PCS 
 0.00  

 
 

 0 
 

BAT ON PCS 
 0.00  

Display without batch counting  Display with activated batch counting 
 
Report / Detailed counting result 
By pressing the REP key, you can call up the detailed results per coin denomination after a counting operation. Press the REP 
button again to jump to the next coin value. Press the START / STOP button to return to the grand total. 

 
  

€ 0.01 REPORT 
 50  

 

 
REP 
 

€ 0.02 REPORT 
 50  

 

 
REP 

 

€ 0.05 REPORT 
 54  

 

 
REP 
 

Result 1 Cent: 50 Coins  Result 2 Cent: 50  Coins  Result 5 Cent: 54  Coins   

€ 0.10 REPORT 
 45  

 

 
REP 
 

€ 0.20 REPORT 
 21  

 

 
REP 

 

€ 0.50 REPORT 
 35  

 

 
REP 
 

Result 10 Cent: 45  Coins  Result 20 Cent: 21  Coins  Result 50 Cent: 35  Coins  

€ 1.00 REPORT 
 20  

 

 
REP 
 

€ 2.00 REPORT 
 35  

 

 
REP 

 

€ 0.01 REPORT 
 50  

 

 
 

Result 1 Euro: 20  Coins  Result 2 Euro: 35  Coins  Back to 1 Cent  
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 Settings in the setup menu 
In the standard display, press the SET button to enter the setup menu. Press the START / STOP button to exit the setup menu at 
any time. 
 
Batch value setting 
The first setting in the setup menu is the point under which you can specify the batch value / counting stop for the individual coin 
boxes. The following is displayed: the upper value indicates the value of the selected coin, the lower value is the set count stop at 
which the machine should stop counting. The value zero means that no counting stop is desired. 
 

 

€ 0.01 
 

BAT  
     0  

 
 

€ 0.02 
 

BAT  
    50  

No batch stop at 1 Cent coin  Counting stop after 50 coins of 2 Cent 
 
Press the PRINT key to toggle between the counting stops of the individual coin types. Use the "+" and "-" buttons to adjust the 
values. If you press and hold the "+" or "-" buttons, the value will be increased/decreased in steps of 10 steps. Press the CLEAR 
key to delete a set count stop. Press and hold the CLEAR button for approx. 2 seconds to clear all set count stops. 
 
After making the desired settings, press the START/STOP key to return to the standard display. 
 
The batch function can be activated and deactivated from the standard display by pressing the "+" key.  
The active batch function is indicated by "BAT ON" in the display. 
 
If the counting stop of a coin type is reached, the machine stops the counting process and you receive the following display: 
 

 

€ 2.00 
 

BAT ON  
    30  

Counting stop at 2.00 Euro of 30 coins reached 
 
Press the START / STOP button to resume counting. 
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 Maximum amount of coins per coin boxes, coin tubes and bags 
The second setting option in the setup is the setting of the maximum quantity per coin box, bag or tube. In the standard display, 
press the SET button twice to open the menu point. Press PRINT key to select container type. 
 

BO = Standard coin box 
Counting stop 400 coins at 0,01 € 

CAP    €0,01  B0 

400 

BA = Money bag 
Counting stop 6.500 coins at 0,01 € 

CAP    €0,01  BA 

6500 

TU = Coin tube 
Counting stop 50 coins at 0,01 € 

CAP    €0,01  TU 

50 

 
If the original coin boxes were used, do not go beyond the following standard values, otherwise damage to the machine may 
result in a backflow. 

Coin Denomination Maximum number in 
the standard box 

Maximum number in 
standard coin tube 

Maximum number in 
money bag 

0,01 € 400 Pieces 50 Pieces 6.500 Pieces 
0,02 € 250 Pieces 50 Pieces 5.500 Pieces 
0,05 € 230 Pieces 50 Pieces 4.600 Pieces 
0,10 € 200 Pieces 40 Pieces 5.000 Pieces 
0,20 € 140 Pieces 40 Pieces 3.200 Pieces 
0,50 € 100 Pieces 40 Pieces 2.500 Pieces 
1,00 € 120 Pieces 25 Pieces 2.700 Pieces 
2,00 € 100 Pieces 25 Pieces 2.500 Pieces 

 
Pressing the PRINT key will toggle between the different receptacles (box, tube, money bag) and use the "+" and "-" buttons to 
display the maximum values of the individual coin values. 
 
If the maximum value of a coin type is reached, you receive the following message: 
 

 

FULL 

  2.00  
Maximum value reached at 2.00 Euros. 

 
If you have removed the coins from the coin box, you can continue the counting process by pressing the START / STOP key. 

 
Printer setting 
The standard printer CashConcepts CCE 2005 can be connected to the CCE 4000 without further settings or activation.Please 
note that CashConcepts does not provide any support and no warranty in connection with the CCE 4000 for accessories not 
approved by CCE. 
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 Setting the date and time 
The third setting option in the setup is setting the time and the date. In the standard display, press the SET button three times to 
open the menu point. 
 

 

DATE 

Y 2016 

 

DATE 

M 11 

 

DATE 

D 24 

 

TIME 

 10:07 

   
Press the PRINT button to toggle between Year (Y), Month (M), Day (D) and Time. You can adjust the values by pressing the "+" 
and "-" keys. 
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 Fault management and maintenance 
The CCE 4000 is equipped with comprehensive fault management in order to inform you about problems in the processing of 
money, but also to draw attention to the contamination of sensors. Please pay particular attention to the following instructions 
for cleaning the machine in order to avoid errors caused by contaminated sensors and to have an optimum result when counting 
coins. 
 
Cleaning the sensors 
Due to the coins and by the settling dust, deposits occur in front of the sensors of the machine and in the transport area of the 
coins. These impurities can lead to problems during transport and to the sorting of the coins. 
 
Please clean the sensors of the CCE 4000 at regular intervals. Generally, we recommend a short cleaning at the end of the 
working day, this process only takes a few minutes. When cleaning the machine, always switch off the appliance and unplug 
the mains plug. 
 
Slide the Safety-Lock switch on the back to the opened lock symbol. Turn the two side openers according to the imprint 
forwards and pull the cover of the CCE 4000 upwards. In front of you, you see the sorting area of the CCE 4000. Remove the coin 
boxes from the brackets and blow the dust around the transport brush downwards through the pipes of the individual coins. In 
addition, you can also work with compressed air spray from below through the pipes against the transport brush in order to 
remove static dust on the sensors. After cleaning, insert the cover of the CCE 4000 onto the device and place the safety-lock 
switch on the back of the closed lock symbol and insert the coin boxes back into the device. 

 
Please use only non-flammable compressed air sprays when cleaning the counting machine. 

  

    
 
Error code 

Error code Cause of error Solution 

ERR 1 Infrared error Sensor 1 (1 Cent) 

Clean the corresponding IR sensor, if the fault should not 
be remedied, the corresponding IR emitter must be 
replaced by the service. 

ERR 2 Infrared error Sensor 2 (2 Cent) 

ERR 3 Infrared error Sensor 3 (5 Cent) 

ERR 4 Infrared error Sensor 4 (10 Cent) 

ERR 5 Infrared error Sensor 5 (20 Cent) 

ERR 6 Infrared error Sensor 6 (50 Cent) 

ERR 7 Infrared error Sensor 7 (1,00 Euro) 

ERR 8 Infrared error Sensor 8 (2,00 Euro) 

ERR 9 Infrared error Hopper Sensor 

CLOSE 
HOPPER 

After the machine has been opened, it has 
been forgotten to push the safety-lock slider 
back into the closed position. 

Place the Safety-Lock slider in the closed position. 
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 Transport brush / Coin counter 
The transport brush is designed to count 900,000 coins. After 400.000 coins you will receive the following message: 
 

 

POS 

 2 

 
The transport brush must then be switched to the second position in order to compensate for the abrasion caused by the 
transport of the coins. To do this, switch off the machine, open the machine cover as described in the cleaning section and press 
the transport brush vertically, then rotate the transport brush clockwise to the second position. Close the cover and switch on 
the machine, then you will receive the above display again. Confirm the message with "REP" and "-" if the brush position has 
been changed or by pressing the START / STOP button to temporarily hide the message until the unit is restarted. 

 

 

 
Postion 1  Position 2 

 

After 900,000 coins the transport brush has to be exchanged. You will then receive the error message: 

 

 

 

If this is the case, please contact your dealer to order the appropriate wear part and the replacement instruction. 
 
Change the fuse 
The CCE 4000 is protected by a fuse, which can be exchanged by you without any great effort. 
 
Please turn off the machine before removing the fuse and unplug the power cord from the unit. Otherwise there is a risk of life 
due to electrical shock. 
 
Remove the fuse cover and replace the fuse with an equivalent fuse. The lock of the fuse must be firmly pressed again after 
changing. 
 
  

BRUSH 
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 Delivery contents 
Included in delivery 

 

 
 

 

 

 

 
 

CCE 4000 Power cable (EU) Manual   
 

Optionally available: 

 
 
 

   

 

Power cable (UK) Compressed air 
spray 

Printer CCE 2005 Printer cable D3  

 

Technical specification 
Power connection: 100 - 240 V / 50 – 60 Hz 
Power consumption:  max. 60 W 
Operating temperature:  0°C – 40°C 
Humidity:  30-75 % 
Measurements:  394 x 370 x 376 mm 
Weight:  6,85 kg 
Counting speed:  approx. 500 coins per minute 
Size Hopper:  1.000 coins  
Contact 
If problems arise with your CCE 4000 and you can not solve these problems with the help of the manual, please consult your 
dealer and afterwards ask our service team. 

info@cce.gmbh 

Please keep your purchase receipt as a guarantee document. The type sticker on the back or bottom of the machine with the 
serial number may not be removed, covered, damaged or altered in any other way; otherwise there is a risk of a loss of the 
guarantee. 
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CashConcepts CCE 4000 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Machines à compter et trier les pièces de monnaie 

Manuel utilisateur  
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 Introduction 
 
Merci d'avoir choisi le CCE 4000. Cette machine de comptage et de tri automatique des pièces est conçue pour simplifier la 
facturation quotidienne de l'argent liquide ou du distributeur automatique. Grâce à la fonction de tri, les pièces peuvent être 
mélangées et vous obtiendrez alors le résultat par type de pièce et, bien sûr, la somme totale. Le comptage par lots vous permet 
de compter pour recharger les tiroirs de caisse et les distributeurs automatiques. 
 
Si vous avez des questions sur la machine à compter les pièces CCE 4000, n'hésitez pas à nous contacter. 
 
Votre équipe CashConcepts 
 
Avertissement 
 
Général 

• Veillez à ce qu'aucun objet étranger (p. ex. trombones, trombones, tubes à monnaie en papier) ne tombe dans la machine, 
car ils peuvent bloquer les moteurs et les capteurs sensibles de la machine et les endommager ou les détruire.  

• Veuillez noter que lors du comptage, aucune attache, cheveux ou vêtements ne sont entraînés afin d'éviter des blessures 
et des dommages à la machine.  

• Veuillez ne pas vous agripper à la trémie pendant le comptage. Arrêtez toujours la machine pour éviter les blessures. 
• Veillez à ce qu'aucune pièce fortement sale ou endommagée ne soit prise en compte dans la machine, ces pièces peuvent 

s'accrocher à la machine et se déchirer.  
• Si l'appareil émet un bruit inhabituel ou si la roue de transport ne tourne pas malgré l'activation de la machine, éteignez 

l'appareil et vérifiez s'il contient des corps étrangers. 
 

Approvisionnement en électricité   
• N'utiliser l'appareil qu'avec la partie du filet fournie.  
• N'utilisez pas de pièces de filet endommagées ou humides ni de lignes d'alimentation électrique.  
• Raccordez l'alimentation de flux sans mains humides.  
• Lors du changement de fusible, la machine doit être complètement séparée du réseau de distribution afin d'éviter un 

coup électrique. 
 

Maintenance 
• Toujours mettre l'appareil hors tension pendant le nettoyage.  
• Nettoyez la machine avec un chiffon sec.  
• N'utilisez pas de chiffons ou de produits de nettoyage humides ou mouillés.  
• Ne pas renverser de liquide ou pulvériser de produits chimiques sur l'équipement.  
• Si du liquide s' y déverse, débranchez le câble d'alimentation et contactez votre distributeur.  
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 Description 
 

No. Description Photo 
1 Pièce hopper 

 

2 
Affichage et panneau  
Pour de plus amples informations, voir ci-
dessous 

3 
Ouverture latérale pour retirer le couvercle. 
Ne soulevez pas et ne transportez pas le 
comptoir par ces poignées! 

4 Box monnaies 
5 Poignée pour soulever la machine 

 

   

6 Position de verrouillage de sécurité ouverte 
pour le service 

   

7 Verrouillage de sécurité 

8 Fermeture de la position de sécurité pour 
l'opération 

9 Interrupteur marche/arrêt 

10 Raccordement électrique 

11 Etiquette signalétique avec numéro de série 

12 Port: imprimante en option 

13 Fusible 
   

START 
STOP 

Démarrage et arrêt du comptage 
Quitter le menu Réglages 

 

SET Ouvrir le menu de configuration 

REP Afficher le résultat détaillé du comptage par 
dénomination individuelle 

+ Activer le comptage des lots 
Menu Setup: valeur choisie +1 

- Menu Setup: valeur choisie -1 
CLEAR Résultat de comptage clair 

PRINT > Imprimer le résultat du comptage sur une 
imprimante optionnelle 
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 Mise en service 
 
Veuillez suivre les conseils ci-dessous pour utiliser la machine afin d'obtenir des résultats de comptage optimaux. 
 

• Placer le CCE 4000 sur une surface stable et plane. 
• Branchez la fiche d'alimentation à la prise murale. 
• Branchez maintenant le câble d'alimentation au CCE 4000 et mettez-le sous tension. 
• L'appareil effectue alors un autotest. L'affichage indique "WAIT" pendant ce test. 
• Versez les pièces dans la trémie. Veillez à ce qu'aucun objet étranger (tel que des résidus de papier provenant de 

rouleaux de monnaie) ou des pièces de monnaie provenant d'autres monnaies ne pénètrent dans la machine. 
• Appuyez sur le bouton "Start / Stop" et commencez le processus de comptage et de triage et remplissez les pièces en 

petites quantités dans la trémie. Le remplissage continu de petites quantités permet un transport plus rapide et plus 
efficace des pièces sur la roue de transport. 

• Les pièces sont maintenant triées sur les pochettes individuelles. Lorsque toutes les pièces ont été comptées et triées, 
le processus de comptage s'arrête automatiquement.  
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 Fonctions 
 
Comptage  
Après la mise sous tension, la machine est automatiquement en mode de comptage. L'affichage suivant apparaît à l'écran: 
 

 

 0 
 

 PCS 
 0.00  

 
 

 310 
 

 PCS 
 120.40  

Affichage immédiatement après la mise 
sous tension 

 Affichage après comptage 

 
La valeur supérieure indique le nombre de pièces comptées (PCS) et la valeur inférieure la valeur nominale des pièces comptées. 
 
Comptage des lots 
Dans le menu Réglages de la machine (voir chapitre correspondant), vous pouvez régler individuellement les valeurs de comptage 
pour chaque type de pièce jusqu' à concurrence du nombre maximal de pièces par boîte. Utiliser la touche "+" pour activer et 
désactiver le comptage des lots en mode de comptage normal. 
 

 

 0 
 

 PCS 
 0.00  

 
 

 0 
 

BAT ON PCS 
 0.00  

Affichage sans comptage des lots  Affichage avec compteur de lots 
activé 

 
Rapport / Résultats détaillés du comptage 
En appuyant sur la touche REP, vous pouvez appeler les résultats détaillés par pièce de monnaie après une opération de 
comptage. Appuyez de nouveau sur la touche REP pour passer à la valeur de pièce suivante. Appuyez sur la touche START / STOP 
pour revenir au total général. 

 
  

€ 0.01 REPORT 
 50  

 

 
REP 
 

€ 0.02 REPORT 
 50  

 

 
REP 

 

€ 0.05 REPORT 
 54  

 

 
REP 
 

Résultat 1 Cent: 50 Pièces  Résultat 2 Cent: 50 Pièces  Résultat 5 Cent: 54 Pièces  

€ 0.10 REPORT 
 45  

 

 
REP 
 

€ 0.20 REPORT 
 21  

 

 
REP 

 

€ 0.50 REPORT 
 35  

 

 
REP 
 

Résultat 10 Cent: 45 Pièces  Résultat 20 Cent: 21 Pièces  Résultat 50 Cent: 35 Pièces  

€ 1.00 REPORT 
 20  

 

 
REP 
 

€ 2.00 REPORT 
 35  

 

 
REP 

 

€ 0.01 REPORT 
 50  

 

 
 

Résultat 1 Euro: 20 Pièces  Résultat 2 Euro: 35 Pièces  Retour à 1 Cent  
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 Réglages dans le menu Réglages 
Dans l'affichage standard, appuyez sur le bouton SET pour accéder au menu Réglages. Appuyez sur la touche START / STOP pour 
quitter le menu Réglages à tout moment. 
 
Réglage de la valeur du lot 
Le premier réglage du menu Réglages est le point sous lequel vous pouvez spécifier la valeur du lot/arrêt du comptage pour les 
boîtes de pièces individuelles. La valeur supérieure indique la valeur de la pièce sélectionnée, la valeur inférieure est l'arrêt de 
comptage réglé auquel la machine doit s'arrêter de compter. La valeur zéro signifie qu'aucune butée de comptage n'est souhaitée. 
 

 

€ 0.01 
 

BAT  
     0  

 
 

€ 0.02 
 

BAT  
    50  

Pas d'arrêt du lot pour la pièce de 1 cent  Arrêt du comptage après 50 pièces de 2 Cent 
 
Appuyer sur la touche PRINT pour basculer entre les arrêts de comptage des différents types de pièces. Utilisez les touches "+" 
et "-" pour régler les valeurs. Si vous maintenez enfoncées les touches "+" ou "-", la valeur est augmentée/diminuée par pas de 
10 étapes. Appuyer sur la touche CLEAR pour effacer un arrêt de comptage défini. Appuyer sur la touche CLEAR et la maintenir 
enfoncée pendant env. 2 secondes pour effacer tous les arrêts programmés. 
 
Après avoir effectué les réglages souhaités, appuyez sur la touche START/STOP pour revenir à l'affichage standard. 
 
La fonction batch peut être activée et désactivée à partir de l'affichage standard en appuyant sur la touche "+".  
La fonction batch active est indiquée par "BAT ON" sur l'afficheur. 
 
Si la butée de comptage d'un type de pièce est atteinte, la machine arrête le comptage et vous obtenez l'affichage suivant: 
 

 

€ 2.00 
 

BAT ON  
    30  

Arrêt du comptage à 2,00 Euro de 30 pièces atteint 
 
Appuyez sur la touche START / STOP pour reprendre le comptage. 
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 Quantité maximale de pièces par boîtes, tubes et sacs à monnaie 
La deuxième option de réglage est le réglage de la quantité maximale par monnayeur, sac ou tube. Sur l'affichage standard, 
appuyez deux fois sur la touche SET pour ouvrir le point de menu. Appuyer sur la touche PRINT pour sélectionner le type de 
récipient. 
 

BO = Box monnayeur standard 
Arrêt de compte 400 pièces à 0,01 €. 

CAP    €0,01  B0 

400 

BA = Sac à argent 
Arrêt de comptage 6.500 pièces à 0,01 € 

TTC 

CAP    €0,01  BA 

6500 

TU = Tube à monnaie 
Arrêt de compte 50 pièces à 0,01 €. 

CAP    €0,01  TU 

50 

 
Si les boîtes de monnaie originales ont été utilisées, n'excédez pas les valeurs standard suivantes, sinon l'endommagement de 
la machine peut entraîner un reflux. 

Dénomination des 
pièces de monnaie 

Nombre maximum 
dans la case 

standard 

Nombre maximum dans 
le tube à monnaie 

standard 

Nombre maximum dans 
le sac à argent 

0,01 € 400 Pièces 50 Pièces 6.500 Pièces 
0,02 € 250 Pièces 50 Pièces 5.500 Pièces 
0,05 € 230 Pièces 50 Pièces 4.600 Pièces 
0,10 € 200 Pièces 40 Pièces 5.000 Pièces 
0,20 € 140 Pièces 40 Pièces 3.200 Pièces 
0,50 € 100 Pièces 40 Pièces 2.500 Pièces 
1,00 € 120 Pièces 25 Pièces 2.700 Pièces 
2,00 € 100 Pièces 25 Pièces 2.500 Pièces 

 
Appuyer sur la touche PRINT pour passer d'un réceptacle à l'autre (boîte, tube, sac à monnaie) et utiliser les touches "+" et "-" 
pour afficher les valeurs maximales de chaque monnaie. 
 
Si la valeur maximale d'un type de pièce est atteinte, vous recevez le message suivant: 
 

 

FULL 

  2.00  
Valeur maximale atteinte à 2,00 Euros. 

 
Si vous avez retiré les pièces de la boîte, vous pouvez poursuivre le comptage en appuyant sur la touche START / STOP. 

 
Réglage de l'imprimante 
L'imprimante standard CashConcepts CCE 2005 peut être raccordée à l'imprimante CCE 4000 sans autres réglages ni activation, il 
est à noter que CashConcepts ne fournit aucun support ni aucune garantie en relation avec le CCE 4000 pour les accessoires non 
approuvés par CCE. 
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 Réglage de la date et de l'heure 
La troisième option de réglage de la configuration est le réglage de l'heure et de la date. Sur l'affichage standard, appuyer trois 
fois sur la touche SET pour ouvrir le point de menu. 
 

 

DATE 

Y 2016 

 

DATE 

M 11 

 

DATE 

D 24 

 

TIME 

 10:07 

   
Appuyez sur la touche PRINT pour basculer entre l'année (Y), le mois (M), le jour (J) et l'heure. Vous pouvez ajuster les valeurs en 
appuyant sur les touches "+" et "-". 
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 Gestion et maintenance des pannes 
Le CCE 4000 est équipé d'une gestion complète des défauts afin de vous informer sur les problèmes de traitement de l'argent, 
mais aussi pour attirer l'attention sur la contamination des capteurs. Veuillez tenir compte des consignes suivantes pour le 
nettoyage de la machine afin d'éviter les erreurs dues à des capteurs contaminés et d'obtenir un résultat optimal lors du comptage 
des pièces de monnaie. 
 
Nettoyage des sondes 
En raison des pièces de monnaie et de la poussière de décantation, des dépôts se forment devant les capteurs de la machine et 
dans la zone de transport des pièces de monnaie. Ces impuretés peuvent causer des problèmes lors du transport et du tri des 
pièces. 
 
Nettoyez régulièrement les capteurs du CCE 4000. En général, nous recommandons un nettoyage rapide en fin de journée, ce 
processus ne prend que quelques minutes. Lors du nettoyage de l'appareil, toujours éteindre l'appareil et débrancher la fiche 
secteur. 
 
Faites glisser l'interrupteur de verrouillage de sécurité à l'arrière vers le symbole de verrouillage ouvert. Tourner les deux 
ouvertures latérales en fonction de l'empreinte vers l'avant et tirer le couvercle du CCE 4000 vers le haut. Devant vous, vous 
voyez la zone de tri du CCE 4000. Retirez les boîtes de monnaie des supports et soufflez la poussière autour de la brosse de 
transport vers le bas à travers les tuyaux des pièces individuelles. De plus, vous pouvez également travailler avec de l'air 
comprimé pulvérisé par le bas à travers les tuyaux contre la brosse de transport afin d'éliminer les poussières statiques sur les 
capteurs. Après le nettoyage, insérez le couvercle du CCE 4000 sur l'appareil et placez l'interrupteur de verrouillage de sécurité 
au dos du symbole de la serrure fermée et replacez les boîtes à monnaie dans l'appareil. 

 
Lors du nettoyage de la machine à compter, n'utiliser que des pulvérisateurs d'air comprimé ininflammables. 

  

    
 
Code d'erreur 

Error code Cause de l'erreur Solution 

ERR 1 Erreur infrarouge Capteur 1 (1 Cent) 

Nettoyez le capteur IR correspondant, si le défaut ne doit 
pas être corrigé, l'émetteur IR correspondant doit être 
remplacé par le service après-vente. 

ERR 2 Erreur infrarouge Capteur 2 (2 Cent) 

ERR 3 Erreur infrarouge Capteur 3 (5 Cent) 

ERR 4 Erreur infrarouge Capteur 4 (10 Cent) 

ERR 5 Erreur infrarouge Capteur 5 (20 Cent) 

ERR 6 Erreur infrarouge Capteur 6 (50 Cent) 

ERR 7 Erreur infrarouge Capteur 7 (1,00 Euro) 

ERR 8 Erreur infrarouge Capteur 8 (2,00 Euro) 

ERR 9 Erreur infrarouge Capteur de trémie 

CLOSE 
HOPPER 

Après l'ouverture de la machine, on a oublié de 
repousser le clapet de sécurité en position 
fermée. 

Placez le curseur Safety-Lock en position fermée. 
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 Brosse de transport / Compteuse de monnaies 
La brosse de transport est conçue pour compter 900 000 pièces. Après 400.000 pièces vous recevrez le message suivant: 
 

 

POS 

 2 

 
La brosse de transport doit ensuite être mise en deuxième position pour compenser l'abrasion causée par le transport des 
pièces de monnaie. Pour ce faire, éteignez la machine, ouvrez le capot de la machine comme décrit dans la section de nettoyage 
et pressez la brosse de transport verticalement, puis tournez la brosse de transport dans le sens des aiguilles d'une montre 
jusqu' à la deuxième position. Fermez le couvercle et mettez la machine sous tension, puis vous recevrez à nouveau l'affichage 
ci-dessus. Confirmer le message avec "REP" et "-" si la position de la brosse a été modifiée ou en appuyant sur la touche START / 
STOP pour masquer temporairement le message jusqu'au redémarrage de l'appareil. 

 

 

 
Position 1  Position 2 

 

Après 900.000 pièces, il faut remplacer la brosse de transport. Vous recevrez alors le message d'erreur: 

 

 

 

Si c'est le cas, veuillez contacter votre revendeur pour commander la pièce d'usure appropriée et les instructions de 
remplacement. 
 
Changer le fusible 
Le CCE 4000 est protégé par un fusible que vous pouvez remplacer sans grand effort. 
 
Veuillez éteindre l'appareil avant de retirer le fusible et débrancher le cordon d'alimentation de l'appareil. Sinon, il y a un risque 
de mort dû à une décharge électrique.. 
 
Retirez le couvercle du fusible et remplacez le fusible par un fusible équivalent. Après le changement de fusible, il faut appuyer à 
nouveau fermement sur le verrou du fusible. 
  

BRUSH 
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 Contenu de la livraison 
Inclus dans la livraison 

 

 
 

 

 

 

 
 

CCE 4000 Câble 
d'alimentation (EU) 

Manuel   

 

Optionally available: 

 
 
 

   

 

Câble 
d'alimentation (UK) 

Vaporisateur à air 
comprimé 

Imprimante CCE 
2005 

Câble d'imprimante 
D3 

 

 

Spécifications techniques 
Raccordement électrique: 100 - 240 V / 50 – 60 Hz 
Puissance absorbée:  max. 60 W 
Température de fonctionnement:  0°C – 40°C 
Humidité:  30-75 % 
Mesures:  394 x 370 x 376 mm 
Poids:  6,85 kg 
Vitesse de comptage:  env. 500 pièces par minute 
Ampleur Hopper:  1.000 pièces 
 
Contact 
Si vous rencontrez des problèmes avec votre CCE 4000 et que vous ne parvenez pas à les résoudre à l'aide du manuel, veuillez 
consulter votre revendeur avant de vous adresser à notre service après-vente. 

info@cce.gmbh 

Veuillez conserver votre reçu d'achat comme document de garantie. L'autocollant apposé au dos ou au bas de la machine avec 
le numéro de série ne doit pas être enlevé, recouvert, endommagé ou altéré d'une autre manière, sinon il y a un risque de perte 
de la garantie. 


